

《方家花苑火灾后续》

恩恩能坐起来吃饭了,爸爸妈妈病情逐渐稳定,家人想通过钱报对杭州人说一声: 医药费,暂时够了 杭州人的好,我们记住了!

本报记者 杨一凡 陈伟利 杨茜

一切,都朝着更好的方向在发展。

恩恩一家是不幸的,一场火灾让一家三口坠入深渊;但他们又是幸运的:一群陌生的爱心人士,筑起了希望之墙,200万元的医药费很快筹齐。

连续几天了,爱心还在继续,账户还在滚动。不少好心的老人家,因为不会用支付宝,冒着酷暑来到报社,将自己的心意亲自交到记者手中,托记者转交给恩恩的家人。

昨天一大早,本报编辑部又接待了一位91岁的丁秀美奶奶。她揣着3000元现金,说这是对恩恩小伢儿的一点心意。当记者把老人的心意转达给恩恩的二伯韩丰许时,他连连道谢:“这些天,感受到了太多的温暖。感谢这些老人家,这么热的天,也请老人家不要再跑了,医药费暂时够了。大家的心意,我都心领了。”

91岁奶奶送来3000元,委托钱报转交给恩恩一家

昨天上午9点多,浙报集团门岗处来了一位白发苍苍的奶奶。老人叫丁秀美,91岁,为了恩恩一家而来。

丁奶奶身体硬朗,只是有点耳背,讲话要大些才能听到。奶奶手提袋里,装着报道恩恩一家的《钱江晚报》,她掏出一个红色信封,上面写着遒劲有力的“方家花苑火灾”六个字,丁奶奶想委托记者把3000元钱转交恩恩一家。

丁奶奶说:“我最近看钱江晚报,看到这一家三口都烧伤的消息,真替他们难过!小伢儿还那么小,在医院住着。他们家也是工

薪阶层,没有钱。我退休工资也还可以,想着他们有困难就来补助下。”

丁奶奶是萧山人,退休前是做财务工作的。丁奶奶说,自己来捐款,家里人也支持的,“以前,我经常到报社来捐款的。看到有小伢儿生病的报道,我都要来捐些钱。”

留下钱后,丁奶奶就起身准备离开了,“你们做事情我很放心的,你们报纸起到了很大作用,救了很多、帮了很多,你们替我转交,我放心。”我们也在第一时间将丁奶奶的爱心捐款汇入了“钱报善基金”账户。

恩恩能坐起来还能吃饭,爸爸妈妈情况逐渐稳定

昨天的恩恩很棒。爷爷发来一张照片,恩恩能坐起来了。爷爷说,她能坐就不再喜欢躺了。昨天上午,她坐了两个小时,看了她爱的动画片《奇奇和悦悦》、《小猪佩奇》。恩恩最爱吃香蕉、喝牛奶,上午吃了一根香蕉、一瓶牛奶。能坐起来后,恩恩吃饭也特别棒,中午喝了排骨汤。

看到恩恩的样子,爷爷心里还是很疼,可恩恩很乖,几乎不哭不闹,“奶奶跟她约定,她不哭不闹、积极吃饭,可以得到奖励的巧克力豆。小恩恩真的做到了。”

昨天,恩恩做了B超,身体有些感冒症

状,医生说这是正常表现,身体正在渐渐恢复中,接下来考虑植皮手术了。

一天天在好转的不仅仅是恩恩。

8月20日,爸爸韩丰果的清创手术只持续了一个半小时,而且已经能看到部分地方长出新肉。妈妈金美红的情况并不乐观,同样是清创手术,足足花了8小时。韩丰许每天都要去趟医院,即使见不到,也会问问医生进展,“现在,情况都挺稳定,但是风险还是有,就担心受感染。一旦感染就控制不了。”金美红的母亲和妹妹也赶来了,50多岁的大姐,哭倒在了病房外。

打车司机拒收车费,杭州这座爱心城市感动全家

处理各种事情,来回跑医院,这些都需要韩丰许。“很累。”他透出疲乏之色,“可现在也只能靠我。只要他们能好,我累也值得。”

他说,事情发生的时候,觉得天都要塌了。巨额医药费,像一座大山似地压在一家身上,“走投无路之后,竟然柳暗花明。”

他没想到,水滴筹能在14小时之内筹到50万元,现在累计78万元;更没想到,钱报和浙江省妇女儿童基金会共同成立的“钱报善基金”,在三天时间内,筹集了125万元。

他感谢每一个有爱心的人。那天,他从浙医儿保滨江院区出来,打上一辆出租车回方家花苑,一路上都在打电话说着目前的情

况。到了目的地,车费78元,韩丰许掏钱,司机拒绝了。“你是这个小区那场火灾受害人的家属吧。我是从《钱江晚报》上看到你们的。钱不收了,给孩子看病吧。”司机也就30岁的样子,韩丰许想留他名字、电话,一下车,车子就开出去老远,都没来得及记下车牌。

“大家的恩情,我记住了。”韩丰许表示,目前医药费暂时够了,大家心意都收到了,也希望大家不要再一趟趟跑了,注意身体。

这次,“钱报善基金”里的所有捐款都会打进医院账户,用作一家三口的治疗费。如果有剩余,善款会用于救助其他贫困人群的大病救助。“小花店算是留下来了,以后,我也会以自己的方式回馈社会。”韩丰许说。



丁奶奶特意来到报社捐款。
杨一凡 摄

《回乡探亲的父子办暑期免费培训班》后续

这对爱心父子 获天天正能量奖5000元 父亲表示,要把奖金用于村阅览室建设



本报讯 一对父子,32个留守儿童,一个简陋却温情满满的课堂。衢州开化县徐军建父子义务为老家留守儿童开设培训课,助力孩子们度过一个安全且有意义的暑假(详见本报昨日9版报道)。此事一经报道,感动无数人。

“他们的行动,也为我们点亮了一盏公益的明灯,如果乡村多一些这样的课堂,每年暑期会少多少悲剧?!”“这是实实在在的好事,他们看见了留守儿童的‘刚需’……在浙江24小时和钱江晚报官微后台,网友们纷纷留言,表达对他们公益行动的支持。”

阿里巴巴天天正能量决定联合钱江晚报为徐氏父子颁发正能量奖5000元,点赞这份公益之心。得知获奖消息后,徐军建说:“感谢开化第二初级中学和禄源村的支持和配合,对我来说,这是一个有意义的暑假,如果村里需要,寒暑假我都会来村里为孩子们免费上课,将爱心传递下去,公益无大小,行动即力量。”老徐说,此次获奖的金额将用于禄源村学生图书阅览室的建设。
本报记者 盛伟 通讯员 文娜